



DEVA

# Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1587

Miercuri 27 octombrie 1954

4 pagini 20 bani

## Metoda cea mai avansată de organizare a muncii în mine

Recent, la Petroșani a avut loc o consfătuire pe problema organizării muncii la abataje și înaintări după metoda graficului ciclic. Această consfătuire, la care au participat zeci de mineri frumăși care aplică metoda graficului ciclic, numeroși tehnicieni și ingineri a căror muncă este strâns legată de aplicarea acestei metode, a scos din nou la iveală marile avantaje pe care le prezintă organizarea muncii după graficul ciclic față de vechile metode de muncă.

Spre deosebire de vechile metode de muncă, metoda graficului ciclic eimînă lucrul la întâmplare și face posibil ca diversele operațiuni de minerit să se efectueze în succesiunea lor cea mai firească.

Fiind un important mijloc de sporirea producției și productivității muncii, aplicarea în mod creator a acestei avansate metode sovietice de organizarea muncii este calea sigură de creștere a salariilor muncitorilor mineri. Aproape în fiecare lună membrii brigăzilor conduse de minerii Iuliu Haidu, Ștefan Mihai, Ioan Gaiovschi, Petru Spînu, Octavian Iancu, primesc prime pentru depășirea ciclurilor programate care se ridică de multe ori la 700-1500 lei.

Deși experiența aplicării metodei graficului ciclic în Valea Jiului a dovedit superioritatea acestei metode, din toate punctele de vedere, față de vechile metode de organizare a muncii, în ultimul timp la minele noastre de cărbuni nu s-au prea făcut progrese în ceea ce privește extinderea și aplicarea ei justă. Numărul de 54 brigăzi de mineri care lucrează în prezent după metoda graficului ciclic, dintre care o treime nu-și realizează ritmic ciclurile programate, este departe de adevăratele posibilități de extindere a acestei metode. Acest număr și mai ales faptul că o parte însemnată a brigăzilor ciclice nu realizează prevederile ciclogramelor, demonstrează că la mine există o slabă preocupare din partea tehnicienilor și inginerilor pentru generalizarea acestei metode.

Lipsuri serioase au în ceea ce privește extinderea metodei graficului ciclic și organizațiile de partid și sindicale de la unele mine (Lonea, Lupeni). La mina Lonea, comitetul de întreprindere n-a dus o activitate cît de cît susținută pentru a lărgi aplicarea acestei metode. La mina Lupeni, organizațiile de partid cît și comitetul sindical, au stat pasive față de reducerea de către administrație a numărului de brigăzi ciclice în cursul lunilor mai-august.

Practica a dovedit că organizarea lucrului după graficul ciclic se poate aplica cu succes și la abatajele cameră. De altfel, în cadrul consfătuirii s-a prevăzut că de la 1 noiembrie această metodă să fie introdusă în 5 noi abataje cameră. De asemenea, s-a mai hotărît că la minele din Valea Jiului să fie organizate pe baza aplicării metodei graficului ciclic, 45 înaintări rapide.

Luptînd pentru extinderea metodei graficului ciclic, conducerea administrativă trebuie să asigure în primul rînd condițiile necesare ca fiecare brigadă ciclică să-și îndeplinească și depășească ritmic sarcinile de plan.

Organizațiile de partid și sindicale de la mine trebuie să acorde o mai mare atenție metodei graficului ciclic. Pe de o parte, organizațiile de partid și sindicale trebuie să se ridice cu tărie împotriva activității de mîntuială depusă de unele conduceri administrative în direcția extinderii și aplicării juste a metodei graficului ciclic. Pe de altă parte, organizațiile de partid și sindicale trebuie să desfășoare o intensă muncă politică de atragere a minerilor și tehnicienilor la aplicarea acestei valoroase metode.

Să creăm condițiile necesare pentru o cît mai largă extindere a metodei graficului ciclic!

P Zbirleă: Spre noi succese în electrificarea țării. (pag. 2-a)

Joana Triș: Drumul Ioanei Meșaroș (pag. 2-3)

Luna prieteniei Romîno-Sovietice — Aplicînd metode de muncă sovietice: Iosif Barbura — Realizez importante economii de combustibil; Ilie Palotai — Graficul ciclic; Ion Popîrlan — Am devenit sutamiist. (pag. 3-a)

Din Chemărilă C.C. al P.C.U.S. cu prilejul celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Din viața și munca minerilor Albanezi.

Provocările gomindaniștilor împotriva R. P. Chineze.

Situația din Indonezia.

(pag. 4-a)

In cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

## Tot mai sus steagul întrecerii socialiste!

### Minerii din Uricani

Au trecut cîțiva ani de cînd la Uricani s-au făcut primele săpături pentru deschiderea unei noi mine. Cu ajutorul utilajului modern și a metodelor de muncă sovietice, minerii de aici au străpuns adîncul lăsînd în urmă abatajele din care astăzi se scot cantități tot mai însemnate de cărbune.

Brigăzile de mineri cum sînt cele conduse de tov. Ioan Reacsak, Iosif Lanfras, Ludovic Bartha și Stan Maftei au adus contribuții de seamă la dezvoltarea minei Uricani.

Metodele de muncă sovietice au constituit în activitatea lor cel mai prețios ajutor reușind astfel să realizeze luna de lună succese grăitoare în producție. Numai în perioada 1—16 octombrie a. c. aceste brigăzi și-au întrecut sarcinile de plan cu 87—138 la sută, situîndu-se în fruntea întrecerii socialiste ce se desfășoară în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie. Succese remarcabile au înregistrat în acest interval de timp și brigăzile conduse de tov.

Niță Burta și Dumitru Sorescu, Szigismund Szekei și Dumitru Rotaru care lucrează după metoda graficului ciclic, reușind să obțină depășiri ale sarcinilor de plan cuprinse între 25-78 la sută.

În prezent, minerii de la Uricani se străduiesc în cadrul întrecerii socialiste să extragă din mina lor cantități tot mai mari de cărbune în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie.

F. BERCEANU  
corespondent

### Și-au îndeplinit angajamentele înainte de termen

Un obiectiv de seamă în angajamentele minerilor din brigada condusă de tînărul Ioan Nachbar, din sectorul II al minei Vulcan, a fost îndeplinirea sarcinilor de plan anuale pînă la 7 Noiembrie. Intensificîndu-și eforturile în întrecerea socialistă în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, brigada minerului Ioan Nachbar

ă reușit ca pînă la 20 septembrie să extragă producția de cărbune planificată pe anul 1954.

La terminarea planului anual, membrii brigăzii și-au reînnoit angajamentele.

— Ne mai angajăm — au declarat ei — ca în cinstea zilei de 7 Noiembrie să dăm cărbune în contul lunii mai 1955.

Noul angajament al brigăzii nu este ușor de îndeplinit. Totuși există destule garanții că va fi dus la îndeplinire. Și una din ele este depășirea de plan de peste 60 la sută realizată de brigadă în luna octombrie.

I. PREDOIU  
corespondent

### Minerii din Lupeni își respectă angajamentele

Harnicii mineri de la mina Lupeni întîmpină cel de al II-lea Congres al partidului și ziua de 7 Noiembrie cu angajamentele îndeplinite și chiar depășite.

Minerii din sectorul III al minei Lupeni și-au îndeplinit la 19 octombrie sarcinile de plan pe luna noiembrie și de la acea dată au început să extragă cărbune în contul lunii decembrie. La îndeplinirea acestui însemnat succes s-a evidențiat un mare număr de mineri printre care se numără și cei din brigăzile conduse de tinerii Petru Spînu, Mihai Volf, Nicolae Arieșan, Ioan Rusu, Virgil Spătăceanu, Paul Anțilă, Dumitru Siliu și alții. Minerii din aceste brigăzi au obținut de-

pășiri de normă de 35-165 la sută.

O contribuție de seamă la îndeplinirea acestor succese au adus-o și tehnicienii sectorului, tov. Emeric Măgyarosi, Roman Jurca, Constantin Munteanu, Ioan Stoica, Nicolae Răuț și alții care s-au îngrijit ca brigăzile să nu sufere de materiale și vagonete goale.

Printre colectivele care își îndeplinesc cu cinste angajamentele luate în întrecere se numără și minerii din sectorul I A. Colectivul acestui sector a avut ca angajament să dea în cinstea Congresului partidului sute de tone de cărbune peste sarcinile de plan. Încă din cea de a II-a decadă a lunii octombrie an-

gajamentul minerilor din sectorul I A a fost depășit cu 260 de tone de cărbune.

Cele mai frumoase succese în acest sector le-au obținut brigăzile conduse de minerii Mihai Bona, Gheorghe Juravlea, Gavrilă Bodea, Alexandru Butucaru și alții care și-au depășit normele cu 44-53 la sută.

Aflînd despre rezultatul îndeplinirii angajamentului, minerii din sectorul I A și-au exprimat hotărîrea de a extrage pînă la 30 octombrie, în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, încă 340 de tone de cărbune în plus.

I CHELBEZAN și G. OLARU  
corespondenți

## Mineri din brigada Eroului Muncii Socialiste Iuliu Haidu



Petru Fülöp

Coloman Kovacs

Ioan Baneș

Andrei Kovacs

Andrei Butuc

Gavrilă Kardos

Matei Totoc

La 21 octombrie brigada Eroului Muncii Socialiste Iuliu Haidu a terminat sarcinile de plan pe anul 1957 și a început să lucreze în contul anului 1958, îndeplinind astfel cu 9 zile înainte de termen angajamentul luat în cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie. Această victorie este rezultatul muncii pline de abnegație a întregii brigăzi din care

fac parte și tov. Petru Fülöp, miner șef de schimb, Coloman Kovacs, Andrei Kovacs, Gavrilă Kardos, mineri, Andrei Butuc, ajutor-miner, Ioan Baneș și Matei Totoc, vagonetari. Intreaga brigadă a tov. Iuliu Haidu este exemplu de disciplină socialistă; fiecare membru al ei se străduiește să-și ridice neîncetat nivelul de calificare.



# LUNA PRIETENIEI ROMINO-SOVIETICE

## Aplicând metode de muncă sovietice

### Realizez importante economii de combustibil

La depoul de locomotive din Petroșani ca și în alte întreprinderi se aplică cu succes diferite metode sovietice de muncă.

Ca mecanic de locomotivă, eu aplic metodele Klavdia Baranovskaia — planul financiar al locomotivei și Korobkov — consumul de combustibil de calitate inferioară pentru reducerea normei de consum și altele. Metodele înaintate pe care noi le aplicăm în muncă sînt doar o parte din marele și frățescul ajutor primit din partea Uniunii Sovietice.

Prin aplicarea metodei Klavdia Baranovskaia eu economisesc 50-60 tone de combustibil lunar, ceea ce echivalează cu 7-8.000 lei.

Rezultatele aplicării metodei planului financiar al locomotivei le simt la fiecare salariu. Datorită acestui fapt, cîștig între 1.500-2.000 lei lunar.

Un lucru important este și acela că aplicînd metode sovietice am fost distins cu Medalia Muncii și insigna de frunțas al întrecerii socialiste.

Iată ce a însemnat pentru mine aplicarea metodelor sovietice, care ne sînt de un real folos în munca pentru continua înflorire a patriei noastre dragi, pentru întărirea capacității ei de apărare.

Noi, mecanicii de locomotive de la depoul C.F.R. Petroșani, alături de ceilalți muncitori ceferiști din țara noastră sîntem recunoscători oamenilor sovietici pentru ajutorul prețios pe care ni-l acordă zi de zi.

IOSIF BARBURA

mecanic de locomotivă la depoul C.F.R. Petroșani

*Nemărginită este dragostea și recunoștința pe care oamenii muncii din Valea Jiului o poartă Uniunii Sovietice. În mine, în ateliere și pe șantiere oamenii muncii din Valea Jiului aplică cu însușețire înaintate metode sovietice de muncă.*

*La redacție sosesc numeroase scrisori de la oameni ai muncii care aplică în munca lor minunate metode de muncă sovietice.*

*Publicăm mai jos cîteva din aceste scrisori*

### Graficul ciclic

Brigada pe care o conduc se numără printre cele 10 brigăzi de mineri de la mina Aninoasa care aplică metoda graficului ciclic — metodă inspirată din bogata experiență a minerilor sovietici. Avantajele pe care le oferă trecerea la organizarea muncii pe bază de grafic ciclic sînt cunoscute majorității minerilor din Valea Jiului, dar cu toate acestea vreau să le arăt, pe scurt, și eu. Graficul ciclic elimină complet lucrul la întimplare, asigură o folosire mai deplină a timpului de lucru, creează condițiile pentru creșterea continuă a productivității muncii și a cîștigurilor noastre.

La mina Aninoasa brigăzile ciclice sînt în fruntea luptei pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și realizează cei mai înalți indici la productivitatea muncii și la înaintare. Așa sînt brigăzile conduse de tov. Vasile Moldovan, Gherăsim Prața, Ioan Opreanu și altele, care și depășesc sarcinile prevăzute în ciclograme în mod ritmic cu 10-20 la sută.

Noi ne mindrim cu succesele de pînă acum, dar avem și datorita de a lupta ca această valoroasă metodă sovietică de organizarea muncii să fie extinsă la cît mai multe abataje și înaintări.

ILIE PALOTAI

brigadier, mina Aninoasa

### Am devenit sutamiist

După ce am aflat de metoda sovietică Grigorii Babkin în transport, am început s-o studiez și s-o aplic și eu în practică. Această metodă îi învață pe conducătorii auto cum să-și îngrijească mai bine mașinile ca să parcurgă cu ele 100.000 km. fără reparații.

Lucrînd la o mașină „Zis” tip 150, prin aplicarea metodei Grigorii Babkin am reușit să parcurg aproape 133.000 km. fără reparații.

Dacă în toate ramurile de activitate oamenii muncii din țara noastră își vor ridica neconținut nivelul profesional prin cunoașterea și aplicarea înaintatelor metode sovietice, vor putea obține realizări tot mai mari, iar odată cu aceasta își vor putea spori continuu salariile. Eu de pildă, cîștig un salariu mediu lunar de 900 lei în afara prinelor trimestriale de întreținere și cauciucuri. Numai ca primă trimestrială de cauciucuri am primit nu de mult suma de 4000 lei. Acum urmează să mi se calculeze și prima de motor. Iată deci ce avantaje aduce unui muncitor aplicarea metodelor avansate de muncă sovietice.

Dar nu numai eu, ci și alți 7 șoferi din cadrul întreprinderii noastre au trecut la aplicarea metodei de muncă Grigorii Babkin. Unii se apropie deja de 100.000 km., iar mașinile lor promit să depășească cu mult această cifră.

Eu mă angajez să-și ajut pe tovarășii mei să-și îngrijească mai bine mașinile pentru ca și ei să parcurgă fără reparații mari cîte 100.000 km. În felul acesta vom contribui la reducerea permanentă a cheltuielilor din transport, la lupta oamenilor muncii din țara noastră pentru construirea socialismului și apărarea păcii

ION POPIRLAN

conducător auto la întreprinderea 709 construcții Petroșani

## Comuniștii în fruntea luptei pentru sporirea producției industriale

*Editura de stat pentru literatură politică*

Analizînd problemele dezvoltării economiei naționale și creșterii bunăstării oamenilor muncii, plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din august 1953 a luat o serie de măsuri care să determine, o dată cu creșterea mai departe a industriei grele, un avînt sporit în dezvoltarea industriei ușoare și alimentare în vederea obținerii

unei cantități mai mari de bunuri de consum popular.

Broșura „Comuniștii în fruntea luptei pentru sporirea producției industriale” prezintă aspecte din muncă organizației de bază P.M.R. din Uzinele textile „7 Noiembrie”-București, în vederea mobilizării tuturor muncitorilor la lupta pentru îndepli-

M. POP — R. DOBRE

nirea și depășirea planului. Ea scoate în evidență inițiativele comuniștilor pentru descoperirea unor noi metode, interesul cu care ei luptă pentru realizarea planului, atitudinea lor necruțătoare față de lipsuri.

Din experiența organizației de bază de la Uzinele textile „7 Noiembrie” pot trage învățăminte prețioase și celelalte organizații de bază.

— Lă ce-ți trebuie ție băni, feto? Banul e ochiul dracului. Mai bine harul și bucuria domnului să se reverse asupra ta...

Și mai eră și cucoana preoteasă care toată ziua îi cînta prohodul.

— Afurisită să-ți fie viața, Ioană! Lua-te-ar dracu că iar ai pus scaunul așa așa cum nu trebuie! Ți-am mai spus să nu mînci tu pînă nu dai pisicii!

Și mila și îndurarea domnului părinte se revărsa din belșug asupra Ioanei, de îi venea să-și ia cîmpii.

...1939. În fața „Viscozei Românești” așteptau vreo sută de femei. Cu mîinile la spate, privind de sus pe fiecare în parte, colonelul Homoricănu alegea lucrătoarele. S-a oprit în fața Ioanei. Cu glas gros, poruncitor, i-a zis:

— Să-ți văd mîinile, femeie!...

Ioana le întinse buimăcîtă. Ii tremurau sub privirile cercetătoare ale colonelului.

— Hm... Poți intra...

De abia a doua zi a înțeles de ce i-au fost privite mîinile. Mătasa e fină, subțire, se agață. Palmele trebuie să fie îngrijite, curate...

Desecori la fabrică se dădeau „con-

cedii” de cite două săptămîni, fără ca muncitorii să primească vreun ban. Erau chemați înapoi doar cînd stăpînii aveau nevoie de munca lor. Tot un drac, tot la stăpîn era. Numai că acuma nu mai mîna cireada de vite. Acum erau mîinate ele, muncitoarele, cireada. Mîinile lor pipăiau mătasa foșnitoare ce umfla buzunarele stăpînului

Ani se scurgeau și încrustau în inima Ioanei zile amare. Chipul i se înăsprise. Privirea n-avea strălucire. În piept îi mocnea o flacără. Cît va mai dura? De ce să huzurească acești stăpîni pe spinarea ei și a altora?

23 August a adus Ioanei bucuria muncii libere, alungarea jecmănitărilor. Intră în partid. Curînd, una din dorințele sale — aceea de a învăța carte — a fost îndeplinită. Acum cîtește cuvîntul partidului.

Lucrează și azi în sortare Tinerele fete o iubesc. E una dintre cele mai în vîrstă sortărese, dar, cînd o vezi cu cită vioiciune lucrează, nu-ți vine a crede. E ațita bucurie în ochii Ioanei, răsfrînge ațita tinerețe chipul brăzdat de urmele unui trecut întu-

necat, că oricine s-ar întreba nedumerit: Oare aceasta e Ioana, sluga popii Ioniță?

Ioana Mesaroș e un om nou, crescut de partid. Munca sa dovedește acest lucru. Planul de producție este întotdeauna depășit de comunista Ioana Mesaroș. Uneori, cînd lucrează atentă, aplecată deasupra unui scul lucitor de mătase, își amintește ocarile preotesei:

— Din tine n-o să iasă niciodată om, leneșo!

Și Ioana Mesaroș zîmbește la aceste amintiri. Zîmbește și muncește, contribuînd cu mîinile ei de constructor al socialismului, la ridicarea bunăstării celor mulți.

Dar zîmbind, Ioana Mesaroș știe să și urască pe strigoi vrenurilor apuse, așa cum îi urăște întreg poporul muncitor.

Pe Ioana Mesaroș, sortăreasa comunistă de la Filatura Lupeni, Congresul partidului și ziua de 7 Noiembrie o vor găsi în fruntea întrecerii socialiste pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii.

DOINA TRIF

## Rezultate cu care s-a încheiat marea competiție sportivă de sîmbătă și duminică

SAH

Întrecerea la șah s-a încheiat cu victoria echipei Constructorul Petroșani. Pe locul II s-a clasat echipa Minerul Petroșani, iar locul III a fost ocupat de echipa Progresul Tg. Jiu.

Cu acest prilej s-au remarcat în mod deosebit șahiștii Ioan Porumb de la Constructorul Petroșani, Mihai Poll de la Minerul Petroșani și Ioan Ungureanu de la Progresul Tg. Jiu.

POPICE

La această disciplină sportivă au participat 4 echipe. Locul I a fost cîștigat de Minerul Petroșani, locul II de Progresul Oradea, iar locul III de Constructorul Petroșani.

CĂLĂRIE

Cu prilejul acestei competiții sportive a fost organizat pentru primă dată în Valea Jiului un concurs de călărie. La concurs au luat parte 20 de călăreți, dintre care 2 fete de la colectivul sportiv „Recolta” din Iscroni. Pe primele locuri s-au clasat următorii:

1000 m. viteză fete: I. Anică Voinea; II. Ana Lingurar în etate de 15 ani.

1500 m. viteză băieți: I. Aurel Voinea; II. Valeriu Căldăraru; III. Trond Ițitei.

MOTOCICLISM

În cadrul concursului de motociclism au concurat 51 de tovarăși din orașele Craiova, Tg. Jiu, Deva, Hunedoara, Petroșani și Vulcan. Recordul traseului a fost obținut de tov. C. Isailă (Constructorul Craiova) cu lava de 350 cm<sup>3</sup>.

Iată rezultatele obținute:

Categ. 125: I. Iosif Ciulai (Constructorul Petroșani); II. Nicolae Sichițiu (Progresul Tg. Jiu); III. Victor Pop (Metalul Hunedoara).

Categ. 250: I. C. Nagy (Constructorul Deva); II. A. Aveloju (Constructorul Craiova); III. Gh. Seftor (Constructorul Craiova).

Categ. 350 I. J.: I. N. Aveloju (Constructorul Craiova); II. Gh. Pădeanu (Locomotiva Craiova); III. N. Mitroiu (Spartak Craiova).

Categ. 350 sport: I. C. Isailă (Constructorul Craiova); II. A. Schufenhauer (Locomotiva Craiova); III. C. Moraru (Constructorul Petroșani).

Categ nelimitat: I. C. Isailă (Constructorul Craiova); II. C. Moraru (Constructorul Petroșani); III. N. Mitroiu (Spartak Craiova).

★

Colectivul Constructorul Petroșani a organizat cu acest prilej și o tură la care au participat numai motocicliști din Valea Jiului. Primele locuri au fost ocupate de următorii: I. Ernest Podraschi (Minerul Petroșani); II. Ștefan Veșcan (Minerul Petroșani); III. Iosif Ciulai (Constructorul Petroșani).

### Citiți presa sovietică!

Presa sovietică luptă consecvent pentru pace, democrație, pentru fericirea omenirii, pentru comunism. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, prin factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

## ANUNȚ

Se aduce la cunoștință că începînd de la 1 noiembrie a. c. se deschide la Petroșani și Lupeni, un curs de conducători auto profesioniști și de motocicliști.

Durata cursurilor pentru auto, este de 120 zile și 45 zile pentru motocicliști.

Inscrierile se fac la Sfatul popular raional Petroșani, Str. Gh. Gheorghiu-Dei nr. 104.

# Din Chemările C. C. al P. C. U. S.

## cu prilejul celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite Chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

1. Trăiască cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

2. Trăiască solidaritatea internațională a oamenilor muncii din lumea întreagă!

3. Salut frățesc tuturor popoarelor care luptă pentru pace, democrație și socialism!

4. Oameni ai muncii din toate țările! Pacea va fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mâini cauza menținerii păcii și o vor apăra până la capăt! Întăriți unitatea popoarelor în lupta pentru pace!

Trăiască pacea trainică între popoare!

5. Trăiască puternica mișcare a partizanilor păcii din lumea întreagă! Oameni ai muncii din toate țările, luptați activ împotriva primejdiei unui nou război mondial, pentru o colaborare pașnică între popoare!

6. Oameni ai muncii din toate țările! Luptați pentru interzicerea armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte arme de exterminare în masă, pentru reducerea generală a armamentelor!

7. Să se întărească solidaritatea popoarelor în lupta împotriva reînvierii militarismului german, împotriva creării de grupări militare agresive!

Pentru o pace trainică și securitate colectivă între toate popoarele europene!

8. Salut frățesc oamenilor muncii din țările de democrație populară, care luptă cu succes pentru avântul continuu al economiei naționale, pentru ridicarea neîncetată a bunăstării a popoarelor, pentru construirea societății socialiste!

Să trăiască și să se întărească prietenia de nezdruccinat și colaborarea dintre țările democrat-populare și Uniunea Sovietică!

9. Salut frățesc marelui popor chinez, care luptă cu succes pentru avântul economiei naționale și al culturii, pentru industrializarea țării, pentru construirea bazelor socialismului!

Să trăiască și să înflorească prietenia de nezdruccinat și colaborarea dintre popoarele sovietice și chineze — puternic factor al păcii în întreaga lume!

10. Salut frățesc eroicului popor al Republicii Populare Democratice Coreene, care luptă pentru refacerea economiei naționale, pentru pace, pentru unificarea națională a Coreei pe baze democratice!

11. Salut frățesc eroicului popor al Republicii Democratice Vietnam, care luptă pentru pace și democrație, pentru refacerea economiei naționale a patriei sale!

12. Salut forțelor iubitoare de pace din Germania, care luptă împotriva planurilor criminale de transformare a Germaniei occidentale într-un focar al unui al treilea război mondial!

Trăiască Republica Democrată Germană — reazim de nădejde al luptei pentru crearea unei Germanii unite, independente, democratice și iubitoare de pace! Să crească și să se întărească prietenia de nezdruccinat dintre popoarele german și sovietice, spre binele întăririi păcii în Europa!

13. Să se lărgească și să se întărească prietenia și colaborarea dintre popoarele Uniunii Sovietice și Indiei, spre binele păcii în lumea întreagă!

14. Salut frățesc popoarelor din țările coloniale și

dependente, care luptă împotriva jugului imperialist, pentru libertatea și independența lor națională!

15. Trăiască prietenia dintre popoarele Angliei, Statelor Unite ale Americii și Uniunii Sovietice în lupta lor pentru slăbirea continuă a încordării internaționale, pentru preîntâmpinarea unui nou război și asigurarea unei păci trainice în întreaga lume!

16. Să se întărească prietenia și colaborarea dintre popoarele Uniunii Sovietice și popoarele Franței și Italiei în lupta lor pentru pace, împotriva reînvierii militarismului german, pentru crearea securității colective în Europa!

17. Salut poporului japonez, care luptă cu curaj pentru independența națională, pentru dezvoltarea democratică a patriei sale, împotriva reînvierii militarismului japonez și a transformării Japoniei într-un cap de pod militar al imperialiștilor în Extremul Orient!

18. Trăiască politica externă de pace a Uniunii Sovietice — politică neclintită de menținere și consolidare a păcii, politică de luptă împotriva pregătirii și declanșării unui nou război, politică de colaborare internațională și de dezvoltare a legăturilor comerciale cu toate țările!

19. Ostași ai Armatei și Flotei Sovietice! Ridicați-vă cu perseverență cunoștințele militare și politice, perfecționați-vă măiestria de luptă, însușiți-vă noua tehnică și minuirea noului armament!

Să trăiască și să se întărească Forțele Armate Sovietice acoperite de gloria victoriilor, care stau de strajă păcii și securității patriei noastre!

20. Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică! Să ne unim și mai strâns în jurul partidului comunist și guvernului sovietic, să mobilizăm forțele și energia noastră creatoare pentru marea cauză a construirii societății comuniste în țara noastră!

Trăiască unitatea indestructibilă dintre partid, guvern și popor!

21. Trăiască alianța indestructibilă dintre clasa muncitoare și țărănimea colhoznică — temelia de nezdruccinat a orânduirii sovietice!

22. Trăiască prietenia frățescă dintre popoarele țării noastre — izvor de forță și putere a statului socialist multinațional!

În continuare, Chemările C.C. al P.C.U.S. se adresează oamenilor din industrie, agricultură, din industria locală, comerțul de stat și cooperatie, din transporturi, funcționarii din instituțiile sovietice, oamenii din domeniile literaturii, învățămîntului public, sănătății, precum și sindicatelor, femeilor și tineretului.

63. Trăiască marea Uniune a Republicilor Sovietice Socialiste — citadela prieteniei și gloriei popoarelor țării noastre, bastionul de neclintit al păcii în întreaga lume!

64. Trăiască marea popor sovietic — constructorul comunismului!

65. Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — marea forță însuflețitoare și conducătoare a poporului sovietic în lupta pentru construirea comunismului!

66. Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, sub conducerea partidului comunist — înainte, spre victoria comunismului!

### Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

### Provocările gomindaniștilor împotriva R. P. Chineze

PEKIN (Agerpres). — China Nouă  
Potrivit știrilor preliminare primite numai din regiunea Fuțzian, între 1 septembrie și 10 octombrie, 523 formații aeriene ciankaișiste, cu un total de 1.270 de avioane, au zburat deasupra litoralului și interiorului provinciei Fuțzian. Avioanele agresoare au aruncat 900 bombe, au tras cu tunurile de bord și au mitraliat satele de pe litoral și diferite puncte de pe malul mării din regiunile Amoy, Tunșan, Haiten, Cianpu, Iunsiao, Lunki, Tzintzian, Naman și Hueian. În urma acestor atacuri au fost ucși 32 locuitori, iar alți 131 au fost răniți.

Între 1 și 30 septembrie, 26 de vase de război ciankaișiste au pătruns în apele din largul coastelor provinciei Fuțzian, atacând Amoy, Haiden și Tzintzian. Ele au scufundat nouă vase de pescari și au răpit alte 21. În unele cazuri, vase de război americane au apărut fățiș vasele ciankaișiste în cursul operațiilor lor criminale.

În cursul aceleiași perioade, unitățile armatei populare de eliberare, care apără coasta de sud-est a Chinei, au dat grele lovituri avioanelor agresoare. Tirul artileriei armatei populare a scufundat o canonieră ciankaișistă, un remorcher și a avariat câteva distrugătoare și vase de transport. A fost de asemenea distrus un doc plutitor.

### Situația din Indonezia

DJAKARTA (Agerpres). După cum s-a mai anunțat, cei trei miniștri ai guvernului Sastroamidjojo, membri ai „Partidului Marii Indonezii” — Wongsonegoro, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Hazairin, ministrul Afacerilor Interne, și Rooseng, ministrul Căilor de Comunicație, și-au dat demisia.

Relatînd acest fapt, agenția Antara anunță că în sînul „Partidului Marii Indonezii” s-a produs o sciziune. Grupul lui Wongsonegoro consideră că este cu putință să sprijine guvernul Sastroamidjojo, în timp ce grupul lui Tadjuddin Nor este împotriva sprijinirii acestui guvern.

Funcțiile de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Comunicațiilor și le-a asumat în mod temporar Ali Sastroamidjojo, iar funcțiile de ministru al Afacerilor Interne și le-a asumat Arizin — al doilea vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

### Din munca și viața minerilor Albanezi

În luna august 1954 producția diferitelor ramuri ale industriei miniere din R.P. Albania a fost cu 17,6 la sută mai mare decît în august 1953.

În această perioadă s-a înregistrat o creștere considerabilă a producției la minele de crom, care au produs de 1,5 ori mai mult crom decît în perioada corespunzătoare a anului trecut. Tot în luna august, muncitorii de la mina de cupru din Rubik au depășit cu 73,5 la sută planul lunar de producție.

Mina de bitum din Selenița, regiunea Vlora, este un exemplu viu de modul în care s-a dezvoltat producția minieră în ultimul timp. În cei zece ani care au trecut de la eliberare, aici s-au înregistrat progrese însemnate. Datorită mașinilor și utilajului modern livrat de Uniunea Sovietică și datorită eforturilor depuse de mine-

rii albanezi, producția acestei mine a crescut an de an și a depășit cu mult producția dinainte de război. Astfel, în 1950 extracția de bitum a depășit cu aproximativ 105 la sută, iar în 1953 cu 117 la sută extracția din anul 1938.

Minerii albanezi, care în trecut executau muncile cele mai grele fără a se putea dezvolta din punct de vedere profesional, au devenit în prezent specialiști capabili de a conduce toate procesele de muncă din mină. Puterea populară acordă anual sume însemnate pentru îmbunătățirea condițiilor materiale și culturale ale muncitorilor de la această exploatare minieră. În locul colibelor de lut pe care în trecut concesionarii străini le țineau drept locuință muncitorilor albanezi, s-au construit în prezent numeroase locuințe moderne. 435 fa-

mii de muncitori și sute de muncitori necăsătoriți s-au instalat în locuințe nou construite. În așezarea minerilor funcționează un club modern, un cinematograf, numeroase magazine și întreprinderi ale alimentației publice, precum și o școală de șapte ani. În anul școlar 1953—1954, cursurile acestei școli au fost frecventate de 700 copii de mineri.

Gospodăria anexă a exploatării miniere dispune de zece ha. de pămînt, de 2.000 oi și de 200 porci. Producția acestei gospodării este folosită pentru aprovizionarea cantinelor minei și pentru aprovizionarea familiilor de muncitori.

Alături de toți ceilalți mineri albanezi, minerii de la Selenița se pregătesc să întâmpine cu noi succese cea de a zecea aniversare a eliberării Albaniei. Ei și-au luat angajamentul să îndeplinească înainte de termen planul anual de producție. (Agerpres). (A.T.A.).

Albania dispune de bogate zăcăminte de minereuri. Înainte de eliberare, toate bogățiile subsolului Albaniei erau în mâinile capitaliștilor străini, care le exploatau la maximum obținînd profituri considerabile. Economia țării era astfel crunt jertuită.

Deși realizau importante profituri, societățile străine nu se îngrijeau deloc de îmbunătățirea condițiilor de trai ale minerilor albanezi, nici de introducerea tehnicii noi în producția minieră.

După ce poporul muncitor a luat puterea în propriile sale mâini, toate exploatarea miniere au fost naționalizate și trecute în proprietatea poporului.

În prezent, datorită utilajului modern cu care sînt înzestrate și datorită ridicării calificării profesionale a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, exploatarea miniere din R.P. Albania sporesc continuu producția.